

# 跳水生涯25年 彈指一揮間 吳敏霞退役



吳敏霞今年已經31歲。 新華社

一身傷病的吳敏霞。 新華社



吳敏霞通過社交平臺發了一段意味深長的話。 網上圖片

## 該轉身離去的時候

焦點熱評

據內地媒體《易網體育》昨日評論稱，吳敏霞退役，其實並不令人感到意外；31歲，五枚奧運金牌，總計拿到過22個世界三大賽冠軍，吳敏霞的跳水生涯已經極致完美，里約奧運期間其男友也被曝光，看起來也是好事將近，她也到了該轉身離去的時候。

吳敏霞1991年開始練習跳水，至今已經過去25年。算上里約奧運金牌，吳敏霞總計拿到過22個世界三大賽冠軍，其中包括5枚奧運金牌，從13歲進入國家隊到如今31歲，這些都是她堅守的註腳。

目前的中國跳水隊早已主打「90後」甚至是「95後」年輕選手，像吳敏霞這樣1985年出生還在征戰的屈指可數。「30歲的中國跳水運動員還沒有站上過奧運舞台，我覺得我有這個機會，還是想突破一下。」吳敏霞做到了這一點，以一枚金牌結束自己的運動生涯，再好不過。

對超過30歲且一身傷病的吳敏霞而言，堅持絕非易事，她沒有突出的身體條件，各方面都要靠自己的努力和勤奮才能達到一定的水平。為了夢想，再辛苦也必須堅持，這個信念吳敏霞始終沒有改變，但在完成里約奧運夢想後，吳敏霞也到了該轉身離去的時候。

記者 梁啟剛

每一屆奧運會結束後不少運動員

員都會選擇退役，用最重要的比賽為自己

的職業生涯畫上句號。昨日，中國跳水名將吳敏

霞通過社交平臺發了一段意味深長的話，「6歲學習跳水，13

歲進入國家隊，25年彈指一揮間啊，謝謝大家一直以來的支持。」

就此，中國國家跳水隊領隊周繼紅證實，吳敏霞將正式退役。

中國女子跳水運動員吳敏霞通過社交平臺表示：「6歲學習跳水，13歲進入國家隊，25年彈指一揮間啊，謝謝大家一直以來的支持。」在吳敏霞發佈之後的第一時間，他的男朋友張效誠也迅速選擇了轉發，並配文：「寶寶，不知此生，是否還有機會看你身穿戰衣身披國旗！」而這條轉發似乎也更加印證了吳敏霞即將退役的決定。同時，中國國家跳水隊領隊周繼紅在接受《中新社》記者採訪時證實，吳敏霞將正式退役。

### 5枚奧運金牌成最大亮點

吳敏霞退役，其粉絲也紛紛送上了祝福，吳敏霞粉絲後援會表示：「無論過去還是未來，小龍蝦們都會一直支持我們的霞姐。」也有球迷留言：「霞姐要退役了嗎？感謝五金後一直以來帶給我們的驕傲和感動，感謝25年的堅持。」更多的人也是祝福吳敏霞未來一切安

好。吳敏霞到目前為止一共參加了4屆奧運會，從2004年雅典到2016年里約熱內盧，已然經過了12年的時光，5枚奧運金牌也成為了其運動生涯最大的亮點。

在2016年里約奧運會跳水女子雙人三米板決賽中，中國組合施廷懋/吳敏霞以總分345.60分的高分輕鬆折桂，吳敏霞個人在該項目上實現四連冠。此外，這也標誌著吳敏霞超越前輩伏明霞和郭晶晶，以5金1銀1銅的成績成為奧運女子跳水第一人，並列成為中國奧運軍團歷史上獲得金牌最多的選手。

不過，出生於1985年的吳敏霞今年已經31歲，傷病和年齡讓她很難繼續堅持自己的職業生涯。

記者 梁啟剛

吳敏霞於里約奧運會上奪金。 新華社

## 轉會費高達6千萬英鎊

### 上港傳豪購奧斯卡

中超球會繼續「豪」！據英國傳媒昨日透露，中超球會上海上港準備以6千萬英鎊(港幣約5億9千萬元)及周薪35萬鎊挖走英超車路士中場奧斯卡，有傳車路士已答應出價，該名巴西國腳有望打破侯克的中超轉會紀錄，與新帥波亞斯合作。對於奧斯卡加盟的消息，上港官方目前暫時沒有給出官方回應，但有指奧斯卡親證快轉戰中超。



上港新帥波亞斯(右)。新華社



車路士中場奧斯卡。 路透社

奧斯卡之前已經多次和中超球隊傳出緋聞，但無論車路士還是奧斯卡本人都沒有下定決心和中超球隊完成交易，但現在顯然最好的時機已經到來，在干地的球隊中奧斯卡已經失去了主力位置，自從9月中旬後他就再也沒在英超中獲得正選的機會。車路士也遇到了一份難以拒絕的報價。

### 擬周薪35萬英鎊 與C朗美斯看齊

據英國傳媒《每日電訊報》報道，車路士無法拒

絕上港對奧斯卡高達6千萬英鎊的報價，已經接受了這份報價。奧斯卡將超越侯克(4620萬英鎊轉會費)，成為中超歷史上的轉會新標王。同時，奧斯卡本人也將獲得一份難以拒絕的薪水，上港將為他提供一份周薪35萬英鎊、合計年薪約1820萬英鎊的高薪合同。一旦簽下這份合同，奧斯卡的年薪將與C朗和美斯這樣的頂級巨星並駕齊驅。而在中超，奧斯卡也將超越年薪2千萬美金的拿維斯，成為中超新的「打工皇帝」。

剛得到前車路士領隊波亞斯加盟的上海上港，預計會用奧斯卡頂替受傷的阿根廷外援孔卡，與侯克、艾傑臣組成巴西前場鐵三角。

記者 梁啟剛

## 網傳重病接受化療

### 孫祥關謠身體有大問題

據內地媒體《北京青年報》昨日報道，近日互聯網上傳來一條令人震驚的信息，前國腳、現效力於中超上海上港的老將孫祥罹患「惡性淋巴瘤」，已於前天住院，病情已到了需要接受化療的程度。孫祥對此通過媒體發聲闢謠，他表示，自己身體健康並沒有出現什麼大的問題，也不清楚流言因何而起。



孫祥(左)在比賽中。 新華社

近日，互聯網上傳來的一張圖片顯示，孫祥罹患「惡性淋巴瘤」，而從其他截圖傳遞的信息來看，這一消息是從某醫院洩露出來的。有人通過互聯網稱，孫

祥病重的消息可能是某些對他敵視的人做出的惡搞之舉，因為在此之前，孫祥曾有過被少數球迷惡搞的經歷。據悉，上港隊是本月4日重新集訓的，全隊於6日赴上海市第六人民醫院進行例行體檢。不過有消息顯示，最近幾天，孫祥都正常跟隊訓練，與圖片信息上顯示的「化療」似乎不相符。

孫祥本人也就外界有關他缺席近期訓練的事情作出回應，他表示，自己最近沒有隨隊訓練，是因為得了重感冒，並沒有其他問題。

記者 梁啟剛

## 亞少棒賽落幕



香港文匯報訊(記者 敖敏輝 中山報道)昨日，第九屆亞洲U12少年棒球錦標賽在廣東中山落幕，來自亞洲8個國家和地區的代表隊經過5天的角逐，最終日本隊奪得冠軍，與亞軍韓國隊和季军中華台北隊獲得直接晉級明年世界盃決賽圈資格。中國隊獲得第四名，晉級資格有待確認。中國香港隊發揮不佳，最終名列第八名。

## 羅超毅：為提升國際話語權 中國體操裁判應發揮更大作用

國家體育總局體操運動管理中心主任羅超毅日前表示，體操是規則導向的運動，因此在提升中國國際話語權方面，中國裁判應發揮更大作用。

「過去，總是歐美裁判在提規則修改建議，我們被動接受，天天跟着規則變化走，規則怎麼變我們怎麼練，如果總是這樣，哪裡來的話語權？所以中國裁判應該主動提出成文的、對中國運動員有利的建議。」羅超毅在日前開班的2017-2020奧運周期新規則學習班上說。

在談及裁判對規則修改的話語權時，羅超毅以與其同當選為國際體操聯合會副主席的涅利·金為例，他表示涅利·金在任女子技術委員會主席時，經常在國際體操聯合會內部提出各種規則修改建議，「有大量的研究來支撐她的修改提議」。

他表示，中國裁判員整體水準很高，還需要有一批冒尖的國際高級別裁判，年輕裁判員要多加努力，加強對評分規則和裁判法的研究、加強自身學習深造、加強與各地運動隊的聯繫。

新華社



國家體育總局體操運動管理中心主任羅超毅。 新華社



柯潔在比賽中。 新華社

## 圍棋第一人柯潔討獎金

當今中國圍棋等級分第一人、剛剛奪得個人第四個世界冠軍頭銜的柯潔九段，日前通過社交平臺討要兩年前效力於圍甲聯賽大連上方隊時的30萬元人民幣「勝率獎」，而中間人李亞春表示大連上方方面在年底會解決相關問題。

柯潔說：「我問我數次催促，動之以情、曉之以理，甚至寫信給大連上方地產(內容動人到連自己都淚目)。因為制度的不規範導致沒有白紙黑字，全因為我們相信贊助商的為人——那就是不會拖欠棋手的工錢。吃了啞巴虧後我發現棋手們還是太善良單純，希望盡快完善制度。」

在隊伍和贊助商之間牽線搭橋的李亞春表示，柯潔所說欠款的情況的確存在，數目也屬實。當年柯潔的工資和贏棋獎都已如數發放，所欠的這筆費用是當時隊伍設立的「勝率獎」。大連上方方面所欠的費用並沒有說不給，只是因為企業遇到了一些困難給拖了下來，時間的確有點久了。柯潔發佈言論之後，他又和柯潔的父親柯國凡就此事進行了溝通，表明相關費用將在年底結清。

新華社